



消防“零距离” 安全记心间

本报讯(记者 张明星 摄影报道)为增强乡村青少年消防安全意识,守护青少年健康成长,近日,市慈善协会、大通区民政局、大通区教体局、大通区众益社工服务中心携手大通区孔店中学开展了“慈善助童 快乐成长”活动,组织孔店中学近60名学生走进田家庵区消防救援大队,参观了消防科普教育体验馆。

“这是一辆压缩空气泡沫消防车,可装3.6吨水,车上还配有消防枪、氧气瓶、灭火器等各种消防器材和装备……”在消防员的讲解下,同学们充满好奇地开始了“参观之旅”。

“这是我们的防爆消防灭火侦察机器人,平行喷水可达一两百米远,在人

员无法靠近的地方,可以派上大用场。”在消防员的操作下,同学们观看了机器人喷水展示,并发出一声声赞叹。34米登高平台消防车、21吨水罐消防车、32米举高喷射消防车、70米登高平台消防车……一辆辆现代消防重型装备,让同学们大开眼界,感叹消防科技的进步。

同学们还参观了灭火救援特勤班。该班消防员都是退役军人,虽然离开了部队,但退役不褪志,依然保持着军队的优良传统。在同学们的请求下,特勤班消防员饶有兴致地展示了如何将被子叠成“豆腐块”。消防员向同学们介绍,通过叠“豆腐块”,不仅可以使宿舍看起来整洁有序,更重要的是可以磨练意志,训

练耐心。

随后,同学们有序走进消防科普教育体验馆参观学习。在消防员的讲解下,同学们依次参观了消防基础知识区、火灾隐患排查区、模拟楼宇火灾自动报警与联动演示区、报警与灭火体验区、火场逃生实训区、消防安全游戏体验区等展区,通过“沉浸式”体验、互动式交流,接受消防安全科普教育。

通过此次参观活动,同学们表示,学到了很多消防安全知识,掌握了一些灭火处置技能,进一步增强了消防安全意识。同时,也将积极向身边的亲朋好友宣传普及消防安全知识,共同筑牢安全“防火墙”。

“扫黄打非” 护助少年儿童健康成长

本报讯(通讯员 方桂娟)为进一步营造辖区少年儿童健康成长的良好文化氛围,8月28日,田家庵区泉山街道安化社区新时代文明实践站开展“扫黄打非 护苗绿书签”宣传教育活动,引导辖区少年儿童绿色阅读,文明上网,远离盗版读物。

活动中,工作人员首先向小朋友们普及“扫黄打非”知识,用通俗易懂的语言向他们讲解如何区分正版图书与盗版图书以及非法出版物的危害,还有如何正确上网、绿色上网,不点来历不明链接等,鼓励他们抵制盗版书籍、非法出版物,远离网络垃圾文化,对一切非法制品做到不购买、

不阅读、不传播。志愿者还带领小朋友们由浅入深地练习写字,并时不时走到桌前进行手把手指导。

最后,社区把精心准备的礼物和书籍,送给在场的小朋友们。倡导小朋友们多向身边的家人朋友宣传“绿书签”的意义,从自身做起,养成良好的文明阅读习惯,以实际行动积极支持“绿书签”活动。此次活动提高了辖区少年儿童对“扫黄打非”的认识,增强了他们抵制非法出版物和侵权盗版的意识,筑起思想上的精神防护林,护助少年儿童健康成长。

福建省百万家长同上“开学家长第一课” 大手牵小手 迎接新学期

“通过‘开学家长第一课’的学习,让我知道家庭教育对孩子是重中之重,创造良好的家庭氛围是家长们的必修功课,我们要转变教育方法,时刻关注孩子的心理健康。”这样的话语,不时在直播间评论区出现。8月27日,福建省“开学家长第一课”开讲。本次课程以“大手牵小手 适应新学期”为主题,全省家长共计逾300万人次在线观看直播。

直播课采取线上线下结合的形式进行,主课堂设在福建开放大学桂山校区,来自福州市多个幼儿园、小学、中学的160名家长、教师参加。活动现场,教育部中小学心理健康教育专家指导委员会委员、福建师范大学教授连榕围绕新学期的积极适应、亲子关系、家庭教养方式、学生心理健康等问题,就如何促进孩子快乐成长与广大家长进行了交流。讲座通过原理分享、案例分析、现

场互动、思考提升等方法,结合儿童、青少年身心发展特点,强调良好的亲子交流和教养方式对孩子成长的重要作用,并就幼儿园、小学、初中、高中4个学段家长面对的孩子幼升小的焦虑调整、养成良好学习习惯、亲子交流与沟通等家庭教育问题进行了现场解答,为家庭教育的一些共性问题提供解决方案。

据悉,2023年,福建省教育部门依托福建开放大学成立省学校家庭教育指导服务中心,通过举办“开学第一课”,旨在使家长更加清晰地了解自己在学生教育中的角色和责任,并通过家长的参与和引导,帮助孩子更好地适应新学期,培养学生积极向上的学习态度和良好的学习习惯。接下来,福建省教育部门还将陆续推出“家长课堂”系列课程,全方位提升家长育人能力。

来源:人民网

